

**A Ferencvárosi Természetbarát Sportkör
Barlangkutató csoportjának**

1971. és 1972. évi jelentése.

Kutatócsoportunk aktív tagjainak száma az utóbbi évek folyamán nagyon lecsökkent és ezeket a gyakorlott kutatókat újakkal pótolni eddig nem tudták.

Legképzettebb társaink a csoportterveket igen meghaladó, nagyszabású külföldi kutató és tanulmányutakon vesznek részt és ezek lebonyolítása, kiértékelése, további idejüket is igénybeveszi. Néhányan huzamosabb külföldi munka miatt maradnak el, mások, idősebbek abbahagyták az aktív barlangkutató munkát.

Mivel a csökkentett terveket azért meg akartuk valósítani, így a néhány régi tagunknak az időnként jelentkező fiatalok bevezetésére már nem volt módja.

Ez a mindnagyobb létszáshiány erősen meglátszik csoportunk utóbbi két éves eredményén. A befejezett jelentősebb vállalkozások inkább egyes kutatók többévi munkájának eredményei.

Az 1971. év folyamán Dr. Bártfai Pál két méretarányban kidolgozta az égerszögi Szabadság barlang teljes térképanyagát. Az 1:500-as méretarányú lapokon kísérletképpen, kifejező, egyszerű jelekkel a barlangi közlekedési lehetőségeket is feltüntette. A térképeket sokszorosításra a Társulatnak ajánlotta fel.

A tavaszi hónapokban a csoport a máriaremetei Szurdok-völgy térképének vázlatos kiegészítését végezte és befejezte a Hét-lyuk rendszer felmérését. IV. hónapban a Társulati barlangtérképkiállításán jelentős mennyiségű anyaggal vettünk részt. Az utána, a Nemzetközi Földrajzi Unió Karstszekciójának rendezett kisebb kiállításon Dr. Balázs Dénes délamerikai vulkáni-barlangtérképeit is bemutatta.

A nyár folyamán a BSE remetehegyi új feltárásánál adtunk kisebb segítséget. A csoport vezetőjével, Szabó Lacival, bejártuk a Remete-hegy É-i oldalán található többszerű berogyásokat, további közös kutatást tervezve.

Dr. Bertalan Károly felkérésére átvizsgáltuk a Velencei-hegység DNG-i részét a Bárcaháza barlangot keresve és átnéztük, fotóztuk a Hurka- és Bodza-völgy sziklaalakzatait.

A Szemlőhegyi barlangban vállalt feltáró munkáinkat négy alkalommal, részben a Kinizsi csoporttal együtt folytattuk.

Egerszögi táborunk, a csoport megalakulása óta első alkalommal, létszáshiány miatt elmaradt.

Az év vége felé kisebb solymári barlangkutató csoport csatlakozott hozzánk, komoly munkatervvel. A barlang teljes felmérésére vállalkoztak s ehhez, az előreláthatóan igen nagy munkához részletes felmérés módszerünket átvették, begyakorolták.

Ugyancsak kölcsönös kutatási céllal szövetkeztünk a BEAC, Sain Béla által vezetett csoportjával. Tőlük hét fő, vendégsportolói minőségben, rendszeresebben vesz rész csoportmunkánkban.

1972. évi jelentés.

1972 III. hónapban a Solymári-csoport, Hartig Miklós vezetésével megkezdte az Ördög-lyuk barlang térképezését.

Az Óbudai Kinizsi kutatóival, egy-két alkalommal más természetjárókkal folytattuk a Szemlőhegyi barlang Agyagos-termében a bontási munkákat. a Kinizsi kutatóinak sikerült átjutni az Óriás-terem felső járatába. A későbbiek folyamán így a munkahely megközelítését, a közlekedést egyszerűbben megoldhatjuk.

Az év közepétől a BEAC közös-kutatói is bekapcsolódtak az Aggagos-terem munkáiba.

Közösen vettünk részt a miskolci Barlangnapon is.

Égerszög-teresztenyei táborunkat VII.hó 29.-től már szintén közös vállalkozásnak terveztük. Sajnos a Veszettárpás aknájában a kétévi romlás után további munkát már nem végezhattünk. Kutatóink biztonságosan lefedték, lezárták az elég mély aknát. A továbbkutatást azon a munkahelyen a csoport megerősödése esetén folytathatjuk.

Ugyanekkor a Szabadság barlangban, a 400.méternél próbaszelvényt bontottak, mely a járatnak a Pokol-szakaszban már ismert és felmért szerkezetéhez hasonlóknak mutatkozik.

Ezután a csoport áttalapült Szinpetri környékére és a Bolyamér-forrás közelében építették fel újabb táborukat. A forrástól EK-re kb. 40 méterre, 30 méterrel magasabb szinten, egy lepusztult barlang rókalyukszerű kürtőjében 10 m. mélységig sikerült bontaniok a táborozás további ideje alatt.

Az évben sajtó alá rendeztük a Szurdok-völgy felmérésének anyagát a Hét-lyuk rendszer térképével együtt.

Fiatalkutatóink tanulmányi és sportcéllal a jelentősebb borsodi és pilisi barlangokat járták be az év folyamán.

Geológiai-geográfiai tárgyú nagy külföldi vállalkozáson Csekő Árpád vett részt, az olaszországi vulkán-expedícióban.

Dr. Balázs Dénes eddig beérkezett jelentései szerint a Fülöp-szigetek és Guinea karsztjait már tanulmányozta, az év végét egy ausztráliai régi kutatótársunknál tölti.

Csoportunk egy Szemlőhegyi kutatómunkával és XII.23.-án egy solymári éjszakai térképezőműszakkal zárja az évet.

Bp.1972.XII.19.



Horváth János
csop.vez.helyettes.